Klassenarbeit Nr. 3 Al Name: 20.02.2024
Zugelassene Hilfsmittel: Zeichengerite, Parabelschablone

Aufgabe 1

a) Auf der Mantelflidche der quadratischen Pyramide ist ein Streckenzug eingezeichnet.
Auf welchem der vier abgebildeten Netze wird der Streckenzug richtig dargestellt?
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b) Die Grundkante a der quadratischen Pyramide ist 5 cm lang. Die Korperhdhe h betréigt 6 cm. Berec
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Aufgabe 2

Kreuzen Sie die richtigen Aussagen an:

O sino == l:!cos[3=§ F’mnp,:g )fsiny=
O a+b>=ic? )Q,B+y=90° Cltanv=§ FfSiDBF

Rl RIn
- i (o]
w
S
o )
LN
&, <
Y
N
\I\
o
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Aufgabe 4

Johannes legt drei Muster mit quadratischen Kértchen.

& Er behauptet: "Das 10. Muster besteht aus 43
B = = Kiértchen." -
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Klassenarbeit Nr. 3 A2 20.02.2024

Name: Punkte Al: / 6P Punkte A2: / 15P

Zugelassene Hilfsmittel: Taschenrechner, Formelsammlung, Parabelschablone, Zeichengerate

Aufgabe 1 (4P)

Ein Zylinder und ein Kegel
werden miteinander verglichen:

e die Grundflichen sind gleich groB o
e die Oberflachen sind gleich grof3 v

Fiir den Zylinder gilt:

Vz =410cm®  (Volumen) Y
hz =103cm  (Hohe) e e

Um wie viele Zentimeter ist der Kegel hoher als der Zylinder?

Aufgabe 2 (4P)

Ein zusammengesetzter Korper besteht aus einer Halbkugel
mit aufgesetztem halben Kegel.

Es gilt:

s=13.0cm
y = 58,0°

Berechnen Sie das Volumen und die Oberfliche des
zusammengesetzten Korpers.




Aufgabe 4 (4P)

Mit den Einzelteilen des Rechtecks ABCD

wird die Oberfldche einer quadratischen D

Pyramide vollstindig beklebt.
Es gilt: a= 15,0 cm

a) Uberpriifen Sie die Behauptung:

., Die Mantelfldche der Pyramide ist A
doppelt so grofs wie ihre Grundjfldche.

b) Berechnen Sie das Volumen der Pyramide.

Aufgabe 5 (3P)

Von einer regelmiaBigen Achteckpyramide sind gegeben: a = 6,8 cm; V =334,5 cm?®
Berechnen Sie die Kérperhhe der Pyramide.
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